Bonjour à toutes et à tous,

J’inaugure avec cet article une nouveauté puisque j'ai l'intention de rédiger une petite lettre mensuelle afin de rendre compte de l'activité scolaire cinéma dans le département du Cher. Cette lettre restera en ligne via la rubrique "LA PAGE DES ENSEIGNANTS', sous-rubrique "LETTRE MENSUELLE CAC18". Ainsi, vous pourrez facilement consulter l'historique des lettres publiées.

Ce mois-ci, je commence avec un article paru dans le Berry républicain du samedi 15 octobre. Les collègues de l'atelier cinéma du collège Edouard Vaillant à Vierzon font encore parler d'elles. Lisez cet article ICI, il est très intéressant.

J'ambitionne chaque fois que c'est possible de mettre en avant votre travail alors si un article de presse parle de l'atelier cinéma dans votre collège, de votre initiative en matière de cinéma ou d'une manifestation particulière, faites-moi parvenir cet article par mail. Pour cela, consultez les contacts dans la rubrique 'NOUS CONTACTER'. Je tiens absolument à mettre toute initiative pédagogique en lumière mais je n'achète pas le journal tous les jours. Toute aide sera la bienvenue.

Le vendredi 4 novembre à 20h30, le cinéma "Le Rio" (à Saint Florent sur Cher) organise une soirée spéciale Jacques Tati avec la diffusion d'actualité de l'époque et la projection du film Mon Oncle, au programme 6e, 5e, 4e et 3e cette année. Venez nombreuses et nombreux. Affiche et renseignements complémentaire ICI.

Veuillez noter enfin que la Maison de la culture de Bourges ferme provisoirement les portes de son cinéma dans la seconde moitié du mois de novembre, le temps de procéder au déménagement. Ensuite, vous pourrez retrouver toute l'aimable équipe du cinéma  à l'adresse suivante, 12 bis boulevard Clemenceau - Bourges. 
Voilà tout pour le moment. Et surtout, n'oubliez pas de me contacter pour publier tout article qui parle de vous!

A bientôt.

